



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



соискатели
Кардиологам удалось минимизировать младенческую смертность
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРЕМИЯ > 3



искусство
Приглашение на премьеры и открытие театрального музея
НАЧАЛО СЕЗОНА > 3



рейд
Как ГИБДД устраняет источники смертельной опасности
В ЗОНЕ ВНИМАНИЯ > 4



футбол
Эксперты РФС оценили готовность поля «Ак Барс Арены»
ОТБОРОЧНЫЙ МАТЧ > 4

№140 (29102)

ПЯТНИЦА 24 сентября 2021 года

в парламенте

Осенняя сессия ожидается активной

Ирина МУШКИНА, «РТ»

Вчера в Госсовете РТ прошло 24-е по счёту заседание в этом году и первое в осенней сессии. Взятый на старте нового парламентского сезона темп показал, что депутаты настроились работать в напряжённом и эффективном режиме. В заседании, которое провёл заместитель Председателя Госсовета Юрий Камалтынов, принял участие Президент Рустам Минниханов.



Пресс-служба Президиума

В другое время можно было бы сказать, что вечерняя активность депутатского корпуса, который повестку дня рассмотрел уже к обеду, вызвана завершением парламентских каникул. Но в том и дело, что отдыхать законодателям этим летом особо не пришлось. Только что, в минувшее воскресенье, завершилось одно из основных политических событий в стране – выборы депутатов в Государственную Думу восьмого созыва, и Татарстан, естественно, принял в этой избирательной кампании самое деятельное участие. Наш регион заинтересован, чтобы республику в российском парламенте представляла крепкая, пробивная депутатская группа, способная помочь Татарстану в развитии.

По предварительным данным, государственный мандат получают четыре депутата Госсовета: единороссы заместитель Председателя ГС РТ Татьяна Ларионова, Илья Волфсон, Марат Нуриев и член фракции КПРФ Артём Прокофьев. Об этом Юрий Камалтынов сообщил, открывая заседание, и уточнил, что общие окончательные результаты выборов станут известны чуть позже. «Мы надеемся получить подтверждение со стороны Центральной избирательной комиссии, но мне кажется, есть смысл поздравить наших коллег и пожелать им достойно представлять интересы республики», – сказал он. Кроме того, депутатский состав пополнили два новых народными избранниками. По двум избирательным округам, Азинскому и Студенческому, состоялись довыборы в Госсовет: Победу одержали генеральный директор Группы компаний «ЖИК города Казани» Эмиль Хуснуллинов и председатель первичной профсоюзной организации АО «ТАНЕКО» Ренат Сибгатуллин. Теперь избиратели знают, к кому

обратиться за поддержкой на своих территориях. Подчеркну, что оперативность, с которой депутаты порой рассматривают некоторые законопроекты, никоим образом не влияет на качество принимаемого документа. Как правило, накануне заседания Госсовета законопроекты проходят «обкатку» в профильных парламентских комитетах, а затем выносятся на обсуждение коллег-законодателей. Бывает, что наиболее спорные моменты вызывают весьма эмоциональную полемику, а есть документы, которые принимаются без дополнительных вопросов.

Например, вчера Госсовет безоговорочно принял обращение к Председателю Правительства России Михаилу Мишустину с предложением внести изменения в Правила направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий. Речь идёт о том, чтобы семьи с детьми могли использовать средства материнского капитала при покупке жилья по программе социальной ипотеки. Проект образования и науки РТ Илсур Халиуллин напомнил, что Татарстан девятый год подряд удерживает третью позицию по количеству победителей и призёров на 100 тысяч человек республика на втором месте после Москвы. 211 юных татарстанцев в прошлом учебном году

кто учится в школах с родным (нерусским) языком обучения, по географии, истории Татарстана и татарского народа. В свою очередь министр образования и науки РТ Илсур Халиуллин напомнил, что Татарстан девятый год подряд удерживает третью позицию по количеству победителей и призёров на 100 тысяч человек республика на втором месте после Москвы. 211 юных татарстанцев в прошлом учебном году

дата в календаре

Ключевой партнёр государства

Поздравление Премьер-министра Республики Татарстан Алексея Песошина

Дорогие татарстанцы! Сегодня отмечается День профсоюзов Республики Татарстан. Профсоюз остаётся важнейшей общественной организацией, обеспечивающей согласование и защиту интересов человека труда, сохранение социальной стабильности в обществе.

Профсоюзы являются важным институтом трудовых отношений, компетентно защищающим основные права работников, их интересы в области занятости, обеспечения условий и оплаты труда, способствуя эффективному воспроизводству рабочей силы.

В рамках созданной в Республике Татарстан и успешно функционирующей системы социального партнёрства профсоюзы являются ключевым её субъектом, эффективной силой и полноценным партнёром государства и бизнеса в динамичном развитии экономики.

Деятельность профсоюзов республики отличается результативностью и новаторством. Благодаря профсоюзам обеспечивается социальное согласие и стабильность в обществе, что является основой для дальнейшего экономического и социального развития. В режиме конструктивного диалога решаются многочисленные актуальные вопросы, значимые для экономики Республики Татарстан.

В этот день хочется выразить особую благодарность ветеранам профсоюзного движения Татарстана, которые внесли значительный вклад в развитие социального партнёрства.

Желаю дальнейшей успешной совместной работы, приносящей осязаемые результаты, счастья, крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии, оптимизма, благополучия, мира и добра!

картина дня

Нацеленность на промышленный туризм



ТАТАРСТАН ВОШЁЛ В ТОП-30 ПИЛОТНЫХ РЕГИОНОВ РОССИИ ПО РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОГО ТУРИЗМА (Ирина ДЁМИНА, «РТ»).

Агентство стратегических инициатив и федеральный Минпромторг в августе запустили конкурсную акселерационную программу по развитию промышленного туризма для улучшения имиджа российских предприятий и формирования потребительского спроса на их продукцию, сообщили в пресс-службе Минпромторга РТ. Конкурс проведён среди 53 субъектов страны. Татарстан сформировал сильную региональную команду и стал одним из 30 субъектов, прошедших отбор для участия в акселераторе. Минпромторг РТ выбрал десять предприятий. Республику будут представлять КАМАЗ, П-парк, Кукморский валяльно-войлочный комбинат, «ЦФ КАМА», Инженерно-производственный центр, Кукморский завод металлопосуды, Сабинский леспромхоз, Выксунский металлургический завод, Татспиритром, Альметьевская чулочно-носочная фабрика «Алсу». Участие в проекте позволит привлечь внимание федеральных экспертов сформировать туристические маршруты на предприятия и выстроить стратегию развития промышленного туризма в регионе.

Эти дети способны вкусно накормить

ЗАВТРА В АГРОПРОМПАРКЕ «КАЗАНЬ» ОТКРОЕТСЯ ТРАДИЦИОННАЯ ЯРМАКА-ВЫСТАВКА, ПОДГОТОВЛЕННАЯ СИЛАМИ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ, КОЛЛЕДЖЕЙ, ТЕХНИКУМОВ И УЧРЕЖДЕНИЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (Изоляда ИЗМАЙЛОВА).

Посетители ярмарки «Город мастеров» смогут приобрести по доступным ценам выпечку, консервированную, молочную, плодово-овощную продукцию, мёд, яйца, а также зерновые культуры и другие товары, произведённые детьми и подростками. В ярмарочном ассортименте – подделки юных швей, зодчих, столяров, кузнецов и мастеров ковки. В этом году впервые свою продукцию – сыры адыгейский, фета, качотта и лабне – представят воспитанники Мензелинской школы-интерната, на базе которой создана первая в России детская мини-сыроварня. Это пилотный проект Благотворительного фонда «Ак Барс Созидание», реализуемый при поддержке Фонда президентских грантов, Министерства образования и науки, Минсельхозпрода РТ, Роспотребнадзора и администрации Мензелинского района.

Продвигая бренды своих санаториев

В МОСКВЕ ПОДВЕДЕН ИТОГИ ЕЖЕГОДНОГО РЕЙТИНГА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ РОССИЙСКИХ ЗДРАВНИЦ (Марта КРИЛЛОВА).

Ассоциация оздоровительного туризма и корпоративного здоровья уже в шестой раз провела рейтинг «Топ-100 российских здравниц», который помогает выявить наиболее перспективные санаторно-курортные организации и способствует продвижению бренда оздоровительного туризма в России. В нынешнем конкурсе Татарстан был представлен пятью санаториями, и все они вошли в топ-100 рейтинга. Как сообщил президент Республиканской ассоциации санаторно-курортных учреждений «Санатории Татарстана» Евгений Терентьев, здравница «Банкирово» заняла в этом рейтинге 41-е место, санаторий «Васильевский» – 53-е, «Крутушка» – 60-е, санаторий «Радауга» и «Жемчужина» – 67-е и 95-е места соответственно. По сравнению с прошлым рейтингом «Крутушка» поднялась на пятнадцать, а «Радауга» – на пять позиций.

Облапошил знакомых. Со скидкой

В КАЗАНИ ЗАДЕРЖАЛИ САМОВЗВАННОГО ДИЛЕРА, ПРИСВОИВШЕГО ДЕНЬГИ ДОВЕРЧИВЫХ ЛЮБИТЕЛЕЙ ДЕШЕВИЗНЫ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

20-летний парень убедительно рассказывал своим знакомым, что является сотрудником известного магазина бытовой техники и имеет возможность приобрести для них смартфоны и прочие гаджеты со значительной скидкой. Для этого нужно лишь перечислить ему на карту соответствующие суммы. Воодушевлённые выгодным предложением клиенты отправили деньги, но заветных смартфонов так и не получили. В итоге делом о «торговле на вынос» занялись оперативно-поисковые подразделения отдела полиции «Дербышки», задержав подозреваемого. По информации пресс-службы МВД по РТ, выявлено пять эпизодов мошенничества, в которых молодой человек уже признался. Вырученные деньги он тратил, делая ставки в букмекерских конторах. Но удача в столь интеллектуальной комбинации от него отвернулась.

в несколько строк

- НА РЕКУЛЬТИВАЦИЮ САМОСЬРОВСКОГО МУСОРНОГО ПОЛИГОНА в 2022–2024 годах Татарстану могут предоставить субсидии из федерального бюджета в размере 890,6 млн рублей. Предварительное соглашение подписано Правительством РТ и Министерством природных ресурсов и экологии России.
- ИМЯ АЛМАЗА КОЛДАШЕВА – члена-корреспондента Академии наук РТ, профессора, заслуженного деятеля науки РФ увековечено на мемориальной доске, открытие которой состоится сегодня у стен Казанского аграрного университета.
- СРЕДНИЙ РАЗМЕР ПЛАТЫ ЗА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕТСКИЙ САД на 2022 год утверждён в РТ. За 9-часовое пребывание ребёнка младше трёх лет плата составит 1830 рублей, для детей старше трёх лет – 1740 рублей.
- ОТКРЫТИЕ СКУЛЬПТУРНОЙ КОМПОЗИЦИИ в честь основателя Астрономической обсерватории Василия Энгельгардта и Дмитрия Дубяго и 120-летия обсерватории состоится 25 сентября. В этот же день пройдут гонки дронов и откроется «Астропарк».

образование

Соревнования – это не только про спорт

Школьников приглашают попробовать свои силы в олимпиадах

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

С 22 сентября по 29 октября в Татарстане проходит школьный этап всероссийской и республиканской олимпиад школьников. К участию в нём приглашаются все желающие.

кто учится в школах с родным (нерусским) языком обучения, по географии, истории Татарстана и татарского народа. В свою очередь министр образования и науки РТ Илсур Халиуллин напомнил, что Татарстан девятый год подряд удерживает третью позицию по количеству победителей и призёров на 100 тысяч человек республика на втором месте после Москвы. 211 юных татарстанцев в прошлом учебном году

Как рассказала на брифинге в агентстве «Татаринформ» директор Республиканского олимпиадного центра Пульнара Исламова, помимо 24 основных школьных предметов, учеников ждут олимпиады по татарскому языку и литературе, русскому языку и литературе для тех,

Далее – на стр. 3

цитата дня

Андрей МАКАРЕВИЧ, музыкант и лидер группы «Машина времени», постоянный участник «Аксёнов-феста», вчера в Казани:



«Я бесконечно рад, что мы снова собрались, несмотря на преграды пандемии. Видно, что интерес у людей огромный. Здорово, что мы продолжаем выполнять пожелания Василия Аксёнова, ведь когда мы придумывали наш фестиваль, он хотел, чтобы праздник был именно таким – молодёжным, литературно-музыкальным.»

актуально

Светлана ГРИГОРЕНКО

Татарстанским льготникам нужно до 1 октября определиться с набором социальных услуг, напомнила заместитель министра здравоохранения Татарстана Фаридат Яркаяева.

Замминистра в очередной раз подчеркнула важность принятия решения, напомнив, что лечение некоторых заболеваний, к примеру онкологических, стоит порой миллионы рублей. И если гражданин, имеющий право на бесплатное лекарственное обеспечение, отказывается от него в пользу сравнительно невысокой денежной выплаты, а в течение «отказного» года заболевает другим тяжёлым недугом, то до октября следующего года будет вынужден по-

Не отказывайтесь от «подушки безопасности»

пять необходимые препараты на собственные деньги. Но лечение может оказаться очень и очень дорогим...

Напомним, право на набор социальных услуг имеют участники Великой Отечественной войны, блокадники, ветераны боевых действий, инвалиды всех групп, дети-инвалиды, члены семей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, а также граждане, пострадавшие в результате воздействия радиации. Как правило, это люди, у которых в силу основного заболевания высок риск получить сопутствующий, не менее тяжёлый и «дорогой» недуг.

Как пояснила заместитель управляющего отделением ПФР по Татарстану Елена Полякова, эти категории граждан вправе выбирать, получать набор социальных услуг

в натуральном виде либо в их денежном эквиваленте. Заявления принимаются до 1 октября текущего года, а изменения вступят в силу с 1 января следующего года. И сделать такой выбор можно только раз в год.

Набор социальных услуг включает в себя обеспечение льготников лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, а также специализированным питанием для детей-инвалидов, предоставление при наличии медицинских показаний путёвки на санаторно-курортное лечение и бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Ещё есть время сделать выбор в пользу собственной жизни и спокойствия близких.